
Az MSZP alulnézetből
■  OS __________________

Bízik az MSZP alig öt hónapja 
megválasztott új összetételű or

szágos elnökségében az MSZP Alul
nézetből Köre -  ellentétben Schmuck 
Andorral - , de meggyőződésük, hogy 
a megszólítással a párt irányításának 
módjában változtatásokra van szük
ség -  tartalmazza a „Tisztelt Kovács

Elvtárs” megszólítással Kovács 
László pártelnöknek címzett közle
mény. Hanti Vilmos, a platform el
nöke úgy véli, hogy bár az MSZP-ta- 
gok elmondhatnak bármit, annak 
nincs súlya, szerepük csak a válasz
tások pillanatában fontos. Azt sze
retnék elérni, hogy a párttal szimpa
tizálók véleménye eljusson az MSZP 
legfelsőbb szintjeihez. Az alulnézet

ből kör idejétmúltnak tartja a for
mális fórumokat, társadalmi párbe
szédek szervezését, amelyek helyett 
modern közvélemény-kutatásokat, 
az internetes levelezési formák ki
építését szorgalmazzák. Fontosnak 
tartják továbbá, hogy több minisz
terelnök-jelölt közül a legalkalma
sabb kiválasztására a kongresszu
son kerüljön sor.

Az árvízkárosultak m egsegítésére rendeztek hangversenyt a Deák téri evangélikus templomban. A Magyar 
Ökumenikus Szeretetszolgálat a helyszínen adományokat gyűjtött az árvíz által sújtottaknak fotó : beliczay U szu

Egyházi törvény: 
ma zárószavazás
Az előzetes tervek szerint a T. Ház ma a részletes vitát követő zá
rószavazással lezárja az egyház-alapítási törvény módosításának 
vitáját. Az SZDSZ és az MSZP frakcióvezetése korábban jelezte: 
nem támogatja a kétharmados többséget igénylő javaslatot, 
amely a szocialisták „átszavazása” nélkül könnyen elbukhat.

M  Jf.zsó Á kos

Négynapos hét a parlam entben
Megkezdődik a szomszédos államokban élő magyarokról szóló státustörvény vitája

Az 1990 óta hatályos jogszabály 
módosításának kezdeménye

zése Semjén Zsolt, a kultusztárcánál 
működő egyházügyi titkárságot irá
nyító helyettes államtitkár nevéhez 
fűződik. A parlamenti vitára bocsá
tott szöveg alapelvként rögzíti: a val
lásszabadság olyan, minden embert 
megillető alkotmányos jog, „amely 
az emberi jogok között kitüntetett 
helyet foglal el”. A törvényjavaslat 
kidolgozásakor a kultusztárca mun
katársai figyelembe vették az Euró
pai Unió partementjének 1996-ban 
hozott határozatát. Ez felszólította a 
tagállamok kormányait, hogy „kellő 
megfontoltsággal alkalmazzák az 
adókedvezményt és a jogi védettsé
get biztosító vallási szervezeti stá
tust”, valamint leszögezte: „tanúsít
sanak maximális éberséget annak 
érdekében, hogy a szektajellegű cso
portosulások ne juthassanak a tör
vényes társadalmi testületeket meg
illető jogokhoz”. Az Alkotmánybíró
ság 1993-as döntését is figyelembe 
vették, amely az egyházak jelenlegi 
nyilvántartásba vételi rendszerének 
változtatását szorgalmazta. Mindez 
azért érdemel figyelmet, mert a fele
kezetek ez alapján kapják meg a jogi 
személyiséget megillető kereteket és 
kedvezményeket.

A zárószavazásra bocsátott ja
vaslat szorgalmazza, hogy „az egy
házak nyilvántartásba vételét a Fő
városi Bíróság illetékességébe” von
ják. A dokumentum szerint a 
„visszaélések nagy része az egyházi 
jogállás megszerzésével kapcsola
tos, ezért indokolt lenne annak biz
tosítása, hogy csak ténylegesen val
lási tevékenység végzésére lehessen 
egyházat, mint sajátos jogi személyt 
létrehozni”. A törvénytervezet ezért 
azt is meghatározza, hogy mit tekint 
vallásnak és mit nem. Ez utóbbi ka
tegóriába a gazdasági, a politikai ér
dekérvényesítő, a pszichikai, para- 
pszichikai és a gyógyító tevékenysé
get, a nem hitéleti jellegű okatást, a 
kultúraközvetítő, a humanista ta

nok követését, valamint a mágiát 
sorolja. Ezen kívül azt is leszögezi, 
hogy „a sajátos státus elnyerésének 
hiánya nem lehet akadálya a törvény 
adta keretek közé nem illeszthető 
vallás szabad gyakorlásának”, amit 
-  amennyiben nem sérti az alkot
mányos rendszert -  alkotmányos 
jognak tekint. Mint olvasható: „az 
egyházak azonos szabadságot élvez
nek”, illetve, hogy az „egyházak jo
gai és kötelezettségei tekintetében 
különbség csak a tényleges társadal
mi szerepük alapján tehető”.

A kultusztárca a szöveget még a 
parlamenti vita előtt megküldte az 
összes bejegyzett egyháznak és val
lási közösségnek, valamint a témá
val foglalkozó szociológusoknak, il
letve alkotmányjogászoknak. A ké
sőbbi bizottsági vita során először 
kategorikusan csak az SZDSZ utasí
totta el, az MSZP néhány módosítás 
mellett támogathatónak tartotta a 
javaslatot. Ezt követően egyeztetést 
folytatott Isépy Tamás fideszes és 
Kósáné Kovács Magda szocialista 
képviselő, akik között a szöveg tá
mogatható részéről kompromisszu
mos megállapodás született. Esze
rint a javaslatból kimaradt volna a 
vallás meghatározására vonatkozó 
paragrafus, a negatív felsorolás ar
ról, hogy mi nem minősül vallási te
vékenységnek, valamint az a rész, 
amely rögzítette volna: a törvény az 
egyházak társadalmi szerepéhez 
kapcsolódó jogok és kötelezettségek 
vonatkozásában eltérően is rendel
kezhet. A szocialisták azonban az 
adótörvény elfogadása után újabb 
feltételekhez kötötték a támogatásu
kat. Mint ismeretes, az adótörvény
ben többek között azoknak az egy
házaknak a körét is meghatározták, 
amelyek adókedvezményről szóló 
igazolást állíthatnak ki.

A parlamenti vita során a kor^ 
mánypártok és a MIÉP egyértelmű
en a törvény módosítása mellett ér
veltek, a kétharmados többséget 
igénylő jogszabály azonban a szoci
alisták „átszavazása” nélkül köny- 
nyen elbukhat a zárószavazás során.

■  Kis F erenc_________________

Négynapos plenáris ülést tart 
a héten az Országgyűlés, 

amely a napirendi ajánlás szerint 
ma döntést hoz a Munka Tör
vénykönyvének, valamint az ezzel 
összefüggő jogszabályok joghar
monizációs célú módosításáról. 
Mint ismert: az ellenzék nem tá
mogatja a kormányzat előterjesz
tését, amelynek elfogadásához a 
jelenlévő képviselők kétharmadá
nak igen szavazatára lenne szük
ség. A módosító javaslat bírálói 
szerint a munkavállalókat hátrá
nyosan érintené a munkaidő 
meghatározására vonatkozó sza
bályozás.

Szavaznak a képviselők a csalá
dok támogatását érintő törvények 
módosításáról, valamint az Állami 
Számvevőszékről szóló, illetve a 
cselekvőképességgel, gondnokság
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Felolvassák a rendezvényen Mádl 
Ferenc köztársasági elnök kö

szöntőjét, majd Áder János, az Or
szággyűlés elnökének ünnepi beszé
de következik. Schweitzer József fő
rabbi emlékezik meg a holokauszt

Civil
támogatások
■ L M U _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Az Országgyűlés társadalmi szer
vezetek bizottságának javaslata 

szerint 1619 civil szervezet részesül 
az idén a tavalyival azonos összegű, 
348,1 millió forintnyi költségvetési 
támogatásban. Ha a parlament elfo
gadja az indítványt, az egészségügyi, 
rehabilitációs, prevenciós, egész
ségmegőrzési és karitatív feladato
kat ellátó szervezetek közül 432-en 
részesülnek állami támogatásban, 
80 millió 150 ezer forint értékben. A 
legtöbbet -  1,1 millió forintot -  a 
Magyar Karitász -  Caritas Hungari- 
ca Alapítvány kaphatja.

253 gyermek- és ifjúsági, illetve 
oktatási és ifjúságvédelmi szervezet 
kap költségvetési támogatást, csak
nem 62 millió forint értékben. Egy
millió 760 ezer forint jut a Katolikus 
Ifjúsági Mozgalomnak, ugyanennyi 
a Magyar Cserkész Szövetségnek, 
míg a Regnum Marianum Katoli
kus Közösség Egyesület 1 millió 350 
ezer forintban részesülhet. A Balol
dali Ifjúsági Társulás és a Magyar 
Úttörők Szövetsége egyformán 470 
ezer forintot kaphat a szétosztásra 
javasolt összegből.

gal összefüggő indítványokról. A 
parlament várhatóan megerősíti a 
magyar-horvát szabadkereskedel
mi megállapodást.

A törvényhozás csütörtökön 
kezdi meg az úgynevezett státus
törvény tárgyalását, amelynek 
célja, hogy a szomszédos álla
mokban élő magyarok számára az 
élet különböző területein bizo
nyos kedvezményeket nyújtson. 
Holnap kerül napirendre a Ma
gyar Nemzeti Bankról szóló tör
vényjavaslat, illetve az ahhoz kap
csolódó alkotmánymódosítás ál
talános vitája. Az előterjesztés ér
telmében átalakulna a jegybank 
vezetése, a jövőben az alelnökök 
helyett egy helyettes segítené az 
elnök munkáját.

Részletes vitát tartanak a pénz
ügyi tárgyú törvények és a köz- 
tisztviselői törvény módosításáról 
szóló előterjesztések, valamint az

zsidó áldozatairól, Szepes Andomé 
Frischmann Henrietta pedig a túl
élők nevében idézi fel a fájdalmas 
emlékeket. A megemlékezést követő 
fogadáson Pokomi Zoltán oktatási 
miniszter mond pohárköszöntőt.

Az emléknap alkalmából meg
hirdetett rajzpályázat kiemelkedő

úgynevezett migrációs törvény- 
csomag esetében.

Az Országgyűlés várhatóan le
zárja a konzuli védelemről és a hír
közlésről szóló előterjesztések, va
lamint az Állami Számvevőszék ta
valyi tevékenységének értékelésé
ről szóló határozati javaslat általá
nos vitáját. Pénteken a parlament 
részletes vitával folytatja a tan

alkotásait is kiállítják a parlamenti 
emlékülésen. Mivel ebben az évben 
munkaszüneti napra -  április 
16-ára -  esett a holokauszt áldoza
tainak emléknapja, az iskolákban a 
mai naptól kezdve tartanak meg
emlékezéseket. Az idén először ren
dezett ünnepségen a több mint 600 
ezer zsidó és cigány származású 
magyar áldozatra emlékeznek az is
kolákban, ahová már egy hónappal 
ezelőtt eljuttatták az oktatási tárca A 
holokauszt áldozatainak emléknap

könyvpiac rendjéről szóló törvény- 
javaslat tárgyalását.

A szomszédos államokban élő 
magyarokról szóló státustörvény 
vitája lehet a plenáris hét egyik leg
nagyobb érdeklődéssel várt napi
rendi pontja az Országgyűlésben. A 
Ház többek között dönt a Munka 
Törvénykönyvének EU-jogharmo- 
nizációs módosításáról is.

ja című kiadványt és a Magyar 
Auschwitz Alapítvány-Holokauszt 
Dokumentációs Központ Tények, 
adatok a cigányok háborús üldözte
tésének (1939-1945) tanintézeti 
feldolgozásához című könyvét. Az 
oktatási tárca a kommunista dikta
túrák áldozatainak emléknapjához 
hasonlóan ezúttal is kéri majd az is
kolák megemlékezéssel kapcsolatos 
tapasztalatait és véleményét, ame
lyeket be kívánnak építeni a jövő évi 
kiadványukba.

AZ EGYHÁZ-ALAPÍTÁSI TÖRVÉNY MÓDOSÍTÁSA érdekében a Magyar Ke
reszténydemokrata Szövetség (MKDSZ) jóval több mint százöt
venezer aláírást gyűjtött össze. A hiteles íveket ma, a javaslat 
záróvitájává egy időben adják át Áder Jánosnak, a Ház elnökének. 
Harrach Péter, az MKDSZ társelnöke a jelenleg hatályos törvényt 
azért tartja elhibázottnak, mert az egyházak között a gazdasági 
társaságoknak és a társadáomellenes csoportoknak is helyt ad. A 
kultusztárca módosító javaslatát a nagy- és kisegyházakkal tör
tént egyeztetés eredményének nevezte, amely megfelel a társada
lom többségének véleményével. Mintegy százötvenezer ááírás 
gyűlt össze az egyház-alapítási törvény tervezett módosítása ellen 
is. Az Emberi Jogok Határok Nélkül nevű szervezet akcióját mint
egy ötven közéleti személyiség -  többek között Esterházy Péter, 
Schweitzer Gábor, Eörsi István, Jancsó Miklós, Popper Péter, Vá
sárhelyi Mária -  támogatta. Az ellenzők szerint nincsenek váós 
indokok, amelyek a módosítást szükségessé tennék, az esetleges 
visszaélések pedig a jelenleg hatáyos jogszabályok alapján is ki
szűrhetők. A tiltakozók azt állítják: a tervezet alapján sérül az ál
lam és az egyház szétválasztásának elve.

Ökumenikus adományok

MAGYAR HŐSÖK NAPJA. A kormány benyújtotta az Országgyűlésnek azt a 
törvényjavaslatot, amely a Magyar Hősök Emlékünnepévé nyilvá
nítaná minden év májusának utolsó vasárnapját. A javaslat célja az 
indoklás szerint az, hogy törvényben örökítse meg azoknak az em
lékét, akik az elmúlt ezer évben Magyarország szabadságáért, füg
getlenségéért, a magyar nemzet fennmaradásáért harcoltak. Az 
időpont kiválasztásának jogtörténeti előzménye, hogy 1924-ben az 
akkori Országgyűlés törvénye ugyanezt a dátumot jelölte meg, 
mint az első világháború hősi halottainak emléknapját. Az emlék
nap alkalmat teremt a honért küzdött hősök rendszeres megün
neplésére, emlékük ébrentartására -  áll a javaslatban. (MTI)

Emlékezés a holokausztra
A holokauszt emléknapja alkalmából ma emlékülést tartanak a 
parlamentben. Az ünnepségen neves közéleti személyiségek 
mondanak beszédet, az áldozatok nevében pedig egy túlélő szól 
a résztvevőkhöz.
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